
 

Книшов Г. В. – видатний учений-хірург України 

Геннадій Васильович Книшов – 

один із фундаторів вітчизняної 

кардіохірургії. Він уперше в Україні 

зробив операцію з аорто-коронарного 

шунтування при ішемічній хворобі 

серця. На основі його методу в нашій 

країні стали імплантувати штучні 

клапани. А завдяки винаходу 

Книшова – усувати найскладніші 

порушення серцевого ритму.  

 

 

 

Г. В. Книшов був одним із провідних 

кардіохірургів країни. Ним проведено понад 5 

тисяч операцій на серці. Велике значення його 

наукової і хірургічної діяльності полягає у 

вдосконаленні хірургічного лікування набутих 

вад серця, ішемічної хвороби та складних 

порушень ритму серця. Він розробив ряд 

оригінальних варіантів операцій для лікування 

ускладнених форм мітрального стенозу, 

протезування клапанів серця, лікування 

ішемічної хвороби серця. Геннадій Васильович уперше в Україні впровадив у клінічну практику 

операції аортокоронарного шунтування, що відкрило принципово нові можливості ефективної 

допомоги багатьом хворим з тяжкою коронарною недостатністю. Крім наукової та хірургічної 

діяльності, Г. В. Книшов проводив велику організаторську роботу з удосконалення 

кардіохірургічної допомоги населенню України. Під його керівництвом і за безпосередньою 

участю вдосконалювалася робота кардіохірургічних центрів у Львові, Дніпропетровську, 

Донецьку, Запоріжжі, Луганську.  

Народився 6 серпня 1934 р. у місті Дебальцеве Донецької обл.  

У 1952–1958 рр. навчався у Донецькому медичному інституті на лікувальному факультеті.  

У 1958–1962 рр. – лікар-хірург Донецької обласної клінічної лікарні. 

У 1962–1965 рр. – аспірантура у клініці серцевої хірургії 

Київського науково-дослідного інституту (НДІ) туберкульозу та 

грудної хірургії і робота над кандидатською дисертацією 

«Хірургічна тактика за мітрального стенозу, ускладненого 

тромбозом лівого передсердя» (1965). 

У 1965–1971 рр. – молодший науковий співробітник, 

старший науковий співробітник, у 1971–1979 рр. – керівник 

відділення набутих вад серця, де підготовлена докторська 

дисертація «Протезування мітрального клапану за набутої 

недостатності» (1975).  

У 1979 р. – керівник відділу коронарної недостатності, у 

1979–1980 рр. – керівник відділення хірургічного лікування 

захворювань серця і судин, у 1980–1983 рр. – заступник 

директора з наукової частини Київського НДІ туберкульозу і 

грудної хірургії. У 1983–1988 рр. – заступник директора з 

наукової частини Київського НДІ серцево-судинної хірургії. 

 

 



Все життя Г. В. Книшова було присвячене медицині. Це творчі пошуки, поїздки, зустрічі з 

провідними кардіохірургами світу лише для того, щоб розгадати таємниці серця і продовжити 

тривалість повноцінного життя людям. Саме він – достойний учень і послідовник великого 

Миколи Амосова – очолив у 1988 р. Інститут серцево-судинної хірургії імені М. Амосова АМНУ. 

 

Із 1993 р. – завідувач відділу рентгенохірургічних методів лікування гострокоронарної 

недостатності; з 1992 р. – завідувач кафедри серцево-судинної хірургії Національної медичної 

академії післядипломної освіти імені П. Шупика.  

Автор та співавтор 400 наукових праць, зокрема співавтор підручника «Шпитальна хірургія» 

(1999), 6 монографій, 12 винаходів. Підготував 21 кандидата і 10 докторів наук.  

Заслужений діяч науки і техніки України (1994). Лауреат 

Державної премії УРСР в галузі науки і техніки (1988). 

Лауреат Державної премії України в галузі науки і техніки 

2005 року (2005). Нагороджений орденом князя Ярослава 

Мудрого ІV (2008) та V (1999) ступенів.  

Указом Президента України від 10 листопада 2004 року 

за визначні особисті заслуги перед Українською державою у 

розвитку медичної науки, створення національної наукової 

кардіохірургічної школи, багаторічну самовіддану працю 

директору Інституту серцево-судинної хірургії імені М. М. 

Амосова, доктору медичних наук, академіку АМН України, 

член-кореспонденту НАН України Геннадію Васильовичу 

Книшову присвоєно звання Герой України з врученням ордена 

Держави. 

1 листопада 2015 р. Геннадій Васильович пішов з життя. 

Похований у Києві на Центральній алеї Байкового кладовища. 

8 листопада 2016 р. у Києві на фасаді будинку, де він жив, 

було відкрито меморіальну дошку. 

 

 

 

Використано інформацію з сайтів:  http://www.ukrgeroes.com.ua/KnyshovGV.html ; 

                                                        https://day.kyiv.ua/article/osobystist/khirurh-i-vypadok ; 

                                        https://amnu.gov.ua/gennadij-knyshov/  
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